



Святейший Патриарх Кирилл поздравил Всемирный совет церквей с 70-летием со дня его основания

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл направил поздравление Генеральному секретарю Всемирного совета церквей и членам Центрального комитета, которые собрались на очередную сессию, посвящённую 70-летию со дня учреждения ВСЦ. Сессия проходит в Женеве с 15 по 22 июня 2018 года.

Генеральному секретарю Всемирного совета церквей пастору доктору Олафу Фюксе ТВЕЙТУ

Досточтимый д-р Твейт!
Уважаемые члены Центрального Комитета ВСЦ!

Сердечно поздравляю вас с 70-летием основания Всемирного совета церквей – крупнейшей международной организации и уникальной площадки для диалога между христианами разных конфессий. За годы своей работы Всемирный совет церквей много сделал для развития межконфессионального взаимодействия, достижения справедливости в обществе и мира между народами.

Вступление Русской Православной Церкви в ВСЦ в 1961 году способствовало открытию для неё новых возможностей вместе с другими Поместными Православными Церквями участвовать в диалоге, свидетельствуя об апостольском и святоотеческом понимании Церкви Божией, о её Таинствах, традициях богослужения и пастырской деятельности. Предметами нашей особой заботы в условиях холодной войны были совместные усилия в преодолении конфронтации между Западом и Востоком, борьба за мир и справедливость в международных отношениях.

Мы с благодарностью вспоминаем ту солидарность, которую проявили вместе с нами братья и сестры в стремлении преодолеть ограничения религиозной свободы, ставшие следствием государственной политики, сформированной идеологией воинствующего атеизма.

Современные вызовы не менее серьезны, чем вызовы XX столетия. В условиях продолжающейся секуляризации общества мы столкнулись с глубоким духовно-нравственным кризисом, вызванным отходом от веры и традиционных христианских ценностей. Переживающий тяжелые социальные и экономические трудности мир вновь оказался на пороге глобальной войны. Глубоко убежден в том, что решить накопившиеся проблемы возможно только через укрепление наших духовных

традиций и возвращение к тем ценностям, которые принес в мир Господь наш Иисус Христос.

Особенно нуждаются в нашем внимании и помощи христиане Ближнего Востока и Северной Африки, где существует реальная угроза полного исчезновения христианских общин в регионе.

Русской Православной Церковью предпринимаются многочисленные усилия по решению этих вопросов, и мы надеемся на активное сотрудничество со Всемирным советом церквей.

ВСЦ ведёт диалог с государственными и общественными лидерами по всему миру, отстаивая принципы справедливости и человеческого достоинства. Мы благодарны за твёрдую позицию, выраженную Генеральным секретарем ВСЦ в его обращении к государственным властям Украины в защиту Украинской Православной Церкви, подвергающейся ныне дискриминации и преследованиям.

Желаю Вам и всем Вашим соратникам доброго здоровья, помощи Божией и успехов на ниве межхристианского взаимодействия.

С уважением,

**+КИРИЛЛ,
ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/47372/>